PMI e Microimprese Digitali: Voucher da 10mila euro

La UE rende disponibili per le Regioni italiane voucher da 10mila euro per gli investimenti digitali delle PMI e delle Microimprese: ammissibili progetti e servizi Web e ICT per l'innovazione.
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Voucher UE per PMI digitali

Finanziamenti UE alle Microimprese e alle PMI per investire sul Digitale: in arrivo voucher fino a 10mila, distribuiti dalle Regioni. L’iniziativa, annunciata dal Commissaria per l’Agenda Digitale Neelie Kroes, prosegue sulla strada del progetto pilota in Spagna: i voucher UE, erogati a livello regioale alle imprese, devono essere usati per servizi e progetti ICT: sito web aziendale, e-commerce, piattaforme di Business Management, software di CRM, sviluppo di soluzioni B2B per imprese private, università e centri di ricerca.

Finanziamenti UE

Fra il 2007-2013, i fondi strutturali hanno destinato agli investimenti ICT 14,2 miliardi di euro, di cui 3 miliardi per le PMI, e finora sono stati supportati oltre 20mila progetti. La Commissione Europea mette ora a disposizione delle Regioni uno schema di voucher: una guida utile per implementarlo o renderlo più adatto alle PMI della propria area geografica, attingendo alle risorse previste dallo European Regional Development Fund.

Spiega il Commissario per le Politiche Regionali, Johannes Hahn: «facilitare l’accesso alle tecnologie digitali è uno dei diversi modi che le politiche regionali possono adottare per rendere le PMI maggiormente competitive. Per il periodo 2014-2020 l’Agenda Digitale e il supporto delle PMI sono priorità chiave per i fondi strutturali. Le PMI sono la linfa vitale delle economie europee e la fonte del lavoro del futuro nelle nostre città e regioni».
PMI Digitali

«Le PMI che utilizzano servizi digitali crescono due volte più velocemente, raddoppiano le esportazione e creano il doppio di posti di lavoro» sintetizza Neelie Kroes citando la positiva esperienza delle due regioni pilota spagnole. Un’impresa digitalizzata gode infatti di vantaggi economici in termini di competitività, esportazioni e nuove opportunità sul mercato interno. Si stima che le imprese più avanzate su questo fronte maturino un +22% di fatturato rispetto a quelle più arretrate, ancora troppo numerose e con un forte gap proprio tra le PMI: dal 2010 al 2012, la crescita digitale è stata del 6% per quanto riguarda sito web e condivisione elettronica di informazioni di business, limitatandosi al 4% per l’uso di Enterprise Resource Planning.

PMI Digitali: Linee Guida UE per Voucher ICT

Disponibili dal 2014 i Voucher ICT erogati alle PMI dalle singole Regioni in base allo schema tipo della Commissione UE: Linee Guida, progetti finanziabili, modalità di richiesta, tempistiche. 
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Programma UE per i voucher IT da 10mila euro alle PMI

Dopo la fase pilota in Spagna, nel 2014 i voucher europei per l’innovazione IT saranno a disposizione di tutte le Regioni nella UE: la Commissione ha reso disponibili per gli enti locali una serie di strumenti per attivare questi finanziamenti.

I Voucher

Si tratta di voucher fino a 10mila euro a disposizione di microimprese e PMI, sostanzialmente una piccola linea di credito  da utilizzarsi per implementare l’innovazione sul fronte delle nuove tecnologie, da fruire attraverso fornitori ICT accreditati o erogati direttamente alla PMI.

I bandi regionali

Toccherà alle singole Regioni predisporre i bandi, sulla base dello schema tipo redatto dalla Commissione Europea. Il modello standard fornito dalla UE riporta i progetti e gli investimenti finanziabili, le imprese beneficiarie, le modalità di inoltro della domanda e le istruzioni per l’attivazione del finanziamento. Le PMI devono dunque aspettare che la propria Regione emani il bando, predisponendo specifiche norme operative sul proprio territorio. La cifra di 10mila euro è quella massima erogabile tramite voucher, che potrà anche essere di importo inferiore. L’entità delle risorse totali sarà stabilità dalle Regioni in base alle regole sull’accesso ai fondi strutturali europei.

Le domande

In base a quanto indicato nelle Linee Guida UE, ogni azienda che inoltra domanda di finanziamento dovrà presentare contestualmente un piano di investimenti ICT, che potrà essere sostenuto dai voucher in tutto o in parte (Bruxelles suggerisce massimo tre pagine). E’ consigliato alle Regioni di fornire alle PMI una specifica consulenza in questa fase, mettendo a loro disposizione servizi di coaching per presentare il Business Plan. All’ente locale Buxelles suggerisce di rispondere alla domanda entro 5-10 giorni lavorativi, dopo essere stata esaminata da uno specifico organismo (che le Regioni nominano con una selezione  orientata alle competenze IT), preposto anche all’attivazione della prestazione (il voucher). Bruxelles ha già predisposto lo schema tipo del regolamento per ottenere il voucher, ossia una linea di credito che deve necessariamente essere utilizzata per lo sviluppo digitale delle PMI. Queste le linee di investimento previste:

· From no web to low web: realizzazione di un sito web o dei primi servizi online da parte di microimprese PMI non ancora presenti in Internet.

· From low web to medium web: per imprese già online che vogliono implementare l’innovazione IT sul Web o attraverso software per la produzione e le vendite.

· From medium web to high web: per imprese fortemente orientate ad alti livelli di innovazione tecnologica con progetti innovativi complessi.

Le attività finanziabili
Le linee guida UE propongono: ICT design and development (progettazione e sviluppo ICT), e-Commerce, e-skills (competenze digitali), business solutions services (soluzione di business informatizzate), evaluation of processes or product design (analisi per la progettazione di prodotti o di processo), product testing, validating, prototyping (test e prototipi), certifying and R&D demonstration (ricerca e sviluppo), new ICT-based business models (nuovi modelli di bsuiness basati sull’ICT). Attenzione: sono indicazione di massima che le diverse Regioni possono modificare in base alla propria realtà locale. Uno specifico working paper UE aggiornato a ottobre 2013 fornisce tutti i chiarimenti per gli enti locali, chiamati a sviluppare una vision, identificando vantaggi competitivi, priorità strategiche e politiche “smart” per sviluppare le potenzialità del proprio territorio.

I documenti

· Schema di Voucher
· “SMEs going digital“
· Sito ufficiale – ICT Innovation Vouchers
