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Bisceglie, 27 feb 2015 
Circolare informativa per la clientela
Approvato dal Senato il Ddl. di conversione del DL 192/2014 (c.d. "DL milleproroghe")

Il Senato ha approvato in via definitiva il Ddl. n. 1779 di conversione del DL 192/2014 (c.d. "Milleproroghe"), provvedimento per cui è attesa la prossima pubblicazione in Gazzetta Ufficiale. 
Tra le misure più significative  introdotte, si segnalano:

- l'estensione, ancora per il 2015, del regime di vantaggio per l'imprenditoria giovanile con imposta sostitutiva al 5%;
- l'esenzione, per i professionisti "senza Cassa" iscritti in via esclusiva alla Gestione separata INPS e non pensionati, dall'innalzamento dell'aliquota contributiva che resta ferma al 27%;
- il rinvio al 2016 della decorrenza dell'abolizione dell'obbligo di presentazione della dichiarazione IVA in forma unificata e della comunicazione dati IVA;
- il dimezzamento dei termini per l'irrogazione delle sanzioni per violazioni sul modulo RW per i soggetti che aderiranno alla collaborazione volontaria in relazione agli investimenti detenuti in Paesi black list che firmeranno con l'Italia l'accordo sullo scambio di informazioni fiscali entro il 2.3.2015;
- la riapertura dei termini per la rateizzazione delle cartelle di pagamento;
- per ridurre gli effetti dello split payment, l'aumento al 20% dell'importo contrattuale per l'anticipazione in favore dell'appaltatore per i contratti relativi  a lavori affidati a seguito di gare bandite fino al 31.12.2015, in deroga ai vigenti divieti di anticipazione del prezzo.
Cordiali saluti.
Dott. Francesco Pedone
